3.2. PODSTAWOWE RODZAJE INSTRUMENTOW POCHODNYCH

— gdy warto$¢ indeksu podstawowego jest rowna lub wyzsza od ceny
wykonania: 0.

Z kolei rysunki 3.5-3.8 przedstawiajg dochéd z tytutu opcji. Dochéd posiadacza
opcji jest nizszy od wyptaty, gdyz w celu jego okreslenia nalezy od wyptaty posia-
dacza odjaé cene opcji. Jest to pewne uproszczenie, gdyz wyptata jest uzyskiwana
w momencie wykonania opcji, a cena opcji jest ptacona w momencie zakupu opcji,
co oznacza konieczno$¢ zastosowania regut wartos$ci pienigdza w czasie. Jednak
w tych rozwazaniach to uproszczone podejscie jest zastosowane.
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Rysunek 3.5. Dochéd posiadacza opcji call
7Zrédto: opracowanie wiasne.
Dochéd
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Rysunek 3.6. Dochéd wystawcy opcji call

Zrodto: opracowanie wiasne.
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Rysunek 3.7. Dochéd posiadacza opcji put
Zrédto: opracowanie wtasne.
Dochod
A
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Rysunek 3.8. Doch6d wystawcy opcji put
Zrédto: opracowanie wiasne.

Rysunki 3.5-3.8 réznig sie od rysunkéw 3.1-3.4 przesunieciem wykresu w goére
(w przypadku wystawcy opcji) lub w doét (w przypadku posiadacza opcji).

W charakterze ilustracji przedstawimy teraz dwa przyktady dotyczace opcji
walutowych.
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